

对手无奈
王哲林(右)的发挥指令

记者 李锐坤 摄



上海男篮季后赛首场大胜

鲨向八强

体坛话题

外援布莱德索的停赛,一度让上海久事男篮的季后赛前景蒙上阴云,但大鲨鱼很快用一场大胜展示了必胜决心。119比95,昨晚上海男篮主场大胜苏州肯帝亚队,拿到三局两胜晋级赛的赛点。

本场比赛,本赛季CBA新科本土MVP大鲨鱼队长王哲林表现依旧坚挺,砍下33分12个篮板的两双,而上演季后赛首秀的19岁小将程望樊也给球队带来意外之喜,他用职业生涯新高的8次助攻盘活了球队。

季后赛开始前,大鲨鱼可谓有喜有忧。一方面,近来状态火热的内线核心王哲林,继常规赛最后一场狂砍61分刷新职业生涯单场得分纪录后,又将本赛季CBA常规赛本土MVP奖项收入囊中。常规赛阶段,他场均贡献21.8分11.7个篮板的两双数据,且两项数据均高居联盟本土球员之首,对于大鲨鱼而言

他在内线的强势发挥,是球队季后赛争胜的基础。但另一方面,在常规赛最后一轮与北控队的比赛中,大鲨鱼外援布莱德索因与对手发生肢体冲突而被禁赛4场,提前无缘季后赛首轮,大鲨鱼遭遇当头一棒,整个季后赛征程也平添变数。

不过至少从昨晚的首场比赛来看,大鲨鱼找到了应对困境的答案。进攻端,王哲林和另一位外援特林布尔状态在线,球队延续了进攻端的特色和优势,展示出联盟头号进攻火力。小将程望樊则是初生牛犊不怕虎,以百分百的命中率全场高效砍下9分8次助攻,极大降低了布莱德索缺阵的影响。防守端,全队通过积极强硬的紧逼防

守,让身为联盟头号得分手的苏州肯帝亚队外援布莱克尼只得到15分,比他常规赛的场均得分足足少了17分。“我觉得我们不太适应这种激烈的对抗,整个上半场双方都拼得比较凶。但到了第三节后,我们不太适应这种贴身紧逼,对方防守硬度比较大,对我们的进攻有干扰,被上海队打了太多反击。”赛后苏州肯帝亚队主教练李楠表示。

出场37分钟拿到33分12个篮板,王哲林充分展示出队长和老将的作用,这也是他季后赛生涯第二次单场拿到30+10。王哲林上一次也是第一次在季后赛拿到30+10时,是在2018—2019赛季的福建队,当时的对手是辽宁队,值得一

提的是,那也是他职业生涯第一次拿到常规赛本土MVP。不过当时因为福建队常规赛战绩远不如辽宁队,而辽宁队后卫郭艾伦的个人数据也不比王哲林差多少,加上辽宁队常规赛双杀福建队,因此王哲林力压郭艾伦拿到常规赛MVP后,曾引发很大争议。从福建队到上海队,从首获常规赛本土MVP到再次当选,王哲林的球衣在变,但不变的是他依然是球队的中流砥柱,依然是联盟顶级本土内线,而且与上一次相比,这次他当选MVP是毫无争议、实至名归的。

“布莱德索缺阵是大家都不想看的情况,但在他缺席比赛的过程中,大家都要做到自己能做的,把比赛坚持打下去。”对于布莱德

索缺阵的现实,大鲨鱼主帅李春江表示全队已经做好充分准备,“今天全队防守做得不错,只让对方得九十多分,特别是对外援的防守很成功,几个老队员表现非常优秀,我希望能继续保持下去。”而对于发挥出色的程望樊,李春江则评价:“整个系列赛到目前为止,训练也好,比赛也好,他都很投入。作为年轻球员敢于放开去打,是很可贵的。”

本赛季季后赛首轮采取三战二胜制,首回合这场酣畅淋漓的大胜后,也让实力占优的上海男篮晋级形势更加乐观。11日,双方将移师苏州肯帝亚队主场展开第二场对决,大鲨鱼若获胜即可提前锁定八强门票。 本报记者 李元春

中国篮球有了名人堂

九位名宿昨天首批进入



由左至右:丛学娣、许利民、郑海霞、蒋兴权、宋晓波、胡卫东、刘玉栋、王治郅

郑海霞的第一双专业篮球鞋,来自前辈穆铁柱指导;王治郅和姚明年少时都穿过郑海霞的大码篮球鞋;胡卫东从教练易德华手中接过8号球衣,20年后又将8号球衣传递到了易德华的儿子易立手中;蒋兴权指导的“苦练”方法在刘玉栋、胡卫东等弟子的训练日记中被记录下来……每一位中国篮球的传奇人物,都是历史的创造者、见证者和传承者。昨天下午,首届中国篮球名人堂入堂仪式在中国现存最早的篮球馆(天津青年会南开区东马路会所旧址)举行。这是延后举行的2022中国篮球名人堂入堂仪式,共有9位入堂人物,外加15位“特别致敬人物”,以及一个优秀集体,即“新中国篮球运动杰出贡献奖”获奖人

(“五十杰”),共同进入2022年中国篮球名人堂,中国篮球名宿、各界代表共70余位嘉宾,共同见证了中国篮球史上这一里程碑式事件。

自从1895年篮球运动传入中国,至今中国篮球已经发展128年,中国篮协早在2021年就开始积极推进中国篮球名人堂建设和举荐工作,并在2022年12月2日公布了首届中国篮球名人堂入选的名单,9名举荐入堂人物为:穆铁柱、胡卫东、刘玉栋、王治郅(男运动员);宋晓波、丛学娣、郑海霞(女运动员);蒋兴权、许利民(教练员)。15名“特别致敬人物”为:张伯苓、舒鸿、董守义、宋君复、唐宝堃、牟作云、张子沛、张长禄、余邦基、杨福鹿、程世春、陈文彬、白金申、钱澄海、杨伯镛。

仪式分为三个主要阶段:15位“特别致敬人物”入堂,9位举荐入堂人物入堂以及优秀集体——“新中国篮球运动杰出贡献奖”获奖人(“五十杰”)入堂。中国篮协主席姚明在仪式上致辞说:“今天是一个新的开始。今日的中国篮球名人堂入堂仪式,就让我们一起从致敬中国篮球的老前辈开始!”

多位CBA教练球员也致敬入堂名宿,中国男篮国手赵继伟表示:“篮球场上,前辈们用他们的汗水和努力铸就了中国篮球的辉煌,今天在中国篮球名人堂入堂仪式上,让我们向他们致以最崇高的敬意!让我们以他们为榜样,不断追求进步,为中国篮球的发展贡献自己的力量!” 本报记者 李元春

2023年国际象棋世界冠军赛昨晚在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳开赛,首局中国棋手丁立人后手在一度被动的情况下,最终弈和俄罗斯的涅波姆尼亚奇。

由于挪威的世界冠军卡尔森退出,本届世界冠军赛由去年冠军候选人赛的第一名涅波和第二名的丁立人参加,双方要经过14盘慢棋较量,胜者将成为新的世界冠军。这是中国男棋手第一次参加世界冠军的争夺,迈开了中国象棋“四步走”战略的坚实一步。

丁立人世界排名高居第二,涅波参加了上届世界冠军赛但负于卡尔森。前一晚的抽签,丁立人抽到后手。昨晚,世界冠军赛首局在阿斯塔纳的圣瑞吉酒店落子,双方采用常见的西班牙开局,涅波快速兑子造了黑方一个叠兵,白棋在王翼多兵持续施压,丁立人用时稍多,但也稳固着局势,双方一时陷入僵局。

两位棋手有各自的休息室,丁立人和涅波很少同时坐在盘前,丁立人喜欢走完棋回到休息室,涅波则常常在宽大的房间里踱步。

棋局转折点出现在第25回合丁立人冲起的C6兵,这步棋漏算了白后斜向的冲击,丁立人苦心经营的防守阵型出现破绽,形势急转直下,黑方面临丢兵,时间上也不容乐观。

但优势之下,涅波在攻击中却出现问题,没有吃掉送到嘴边的黑兵,而是选择继续进攻黑王,但并未奏效,丁立人尽管用时极度紧张却没有出现纰漏,双方重回均势,进入第二时限。此时棋盘上子力已不多,基本是和棋,进行至49回合,两人握手言和。

本报记者 金雷



丁立人在比赛中

他能成为首位中国象棋王吗

国象世界冠军赛开赛 丁立人首局弈和涅波